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6ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 27 DE MARÇO DE 2025 

(a ata desta Sessão está disponível em  https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2025/sessoes-extraordinarias)    

 

 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta a 6ª 

Sessão Extraordinária. Vou pedir ao vereador Camilo que faça a leitura bíblica.  

CAMILO DANIEL – PT – LEITURA BÍBLICA 

  “Ninguém tem maior amor do que este, de dar alguém a sua vida pelos seus 

amigos .” João 15:13. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Amém!  

Pauta da 6ª Sessão Extraordinária. 

 Projeto de Lei nº 42/2025, em 1ª votação, de autoria do Poder Executivo. (Leu). 

Faltando parecer da Comissão de Justiça. Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Senhor presidente, esse é um projeto que está sendo muito aguardado pelos 

nossos amigos que estão aqui na galeria, por toda a classe, pela pessoa que é PCD na 

cidade de Aracaju. Eu não vejo nada que impeça a tramitação, pelo contrário, é um 

projeto que faz justiça e respeito ao público. Eu voto pela tramitação. Como é que vota 

o vereador Isac? 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/sessoes-extraordinarias
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/sessoes-extraordinarias
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/notas-taquigraficas/2025/registros-de-votos/marco/19a-sessao-ordinaria-3a-4a-5a-6a-7a-e-8a-extraordinarias-do-dia-27-de-marco-de-2025/view
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ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA 

E REDAÇÃO  

 Presidente da comissão, amigo Pastor Diego, de fato, é um momento importante. 

Eu acho que o projeto demonstra uma grandeza muito grande e um compromisso que 

fora assumido na campanha pela prefeita Emília Corrêa, de dar voz com maior 

contundência às pessoas com deficiência. Só para lembrar aos deficientes amigos que 

estão em cima da galeria, que nós não votamos antes nesse projeto, não porque 

houvesse algum obstáculo, nem nenhum tipo de posição adversa, mas por questão 

mesmo do trâmite desta Casa. Então, eu voto pelo prosseguimento. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Como vota a vereadora Sonia? 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Sigo o relator. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Como vota ad hoc o vereador Maurício? 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – MEMBRO AD HOC DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Sigo o relator. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Ad hoc o vereador Lúcio? 

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Acompanho o voto do relator.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Aprovado, presidente. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Comissão de Obras. Vereador Maurício. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

 Eu voto pela tramitação. Como vota o vereador Breno?  

BRENO GARIBALDE – REDE – MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS  

 Voto pela tramitação e aproveito para registrar também a nossa satisfação de ter 

esse Projeto em pauta no dia de hoje. Recordo-me de meu tio que, infelizmente, veio a 

falecer pelas calçadas de Aracaju. Uma pessoa com deficiência que, com certeza, se não 

tivesse falecido, estaria aqui presente na galeria com todos os outros. Parabéns, gente. 

Essa luta é de vocês. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

 Como vota o vereador Sávio? 

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

OBRAS 

 Voto pela tramitação, senhor presidente. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

 Como vota o vereador Soneca? 

SONECA – PSD – MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS 

 Com o relator. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

 Como vota o vereador Alex? 

ALEX MELO – PRD – MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS 

 Sigo o relator. 
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MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

 Aprovado. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Aprovado nas comissões. O projeto está em discussão. Para discutir, Sargento 

Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – DISCUTINDO PROJETO  

 Presidente, pela manhã, eu usei do Pequeno Expediente para falar da 

importância do dia de hoje, da construção e parabenizei o senhor pela presteza de trazer, 

o vereador Isac que trouxe o requerimento de urgência, entendendo que já 

aguardávamos muito. Aguardávamos enquanto cidadão, enquanto vereador, uma atitude 

como essa que a prefeita Emília teve de propor a instalação da Secretaria Municipal em 

Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiência. Aqui, presidente, ali onde nós 

chamamos de aquário, um outro espaço da Câmara, existem representantes de 

instituições, do Conselho Municipal, a presidente Elaine, ali mais cedo estava o 

Luizinho... O Luizinho ainda está ali. O presidente do Conselho Estadual, Luiz Carlos, 

Renato, dentre outras pessoas com deficiência. Nieli que representa a vice-presidência 

do Conselho da OAB, na Comissão da Pessoa com Deficiência. Então, várias pessoas 

que se autorrepresentam e representam a causa das pessoas com deficiência. Então, 

aqui, como eu frisei pela manhã logo cedo, estamos marcando a história no município 

de Aracaju, sendo a legislatura que aprovou, a administração que propôs a Secretaria de 

Direito da Pessoa com Deficiência, para que, como eu falei anteriormente, nós 

possamos agora, com o advento das emendas, vereador Iran, poder, junto ao Executivo 

Municipal, destinar recursos para que essa política venha a acontecer. Que ela venha, de 

fato, a sair do papel e que as pessoas com deficiência ganhem e tenham o direito à 

dignidade, que, enquanto cidadãos, todos temos. Então, com o aporte das emendas, do 

orçamento, as políticas públicas que vão ser planejadas pelas pessoas com deficiência, 

que apenas elas, somente elas, sabem das dificuldades que encontram em nossa 

sociedade. Parabéns, prefeita Emília Corrêa. Parabéns a este Parlamento pela celeridade 

de estar apresentando, de estar votando em uma secretaria com tamanha importância. 

Parabéns, pessoas com deficiência, pela autorrepresentação e pela luta. Contem com 

este Parlamento.  
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

 Professora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO PROJETO  

Em respeito às pessoas que estão aqui até essa hora aguardando a aprovação 

desse projeto, subi aqui para falar de frente, porque é muito caro para nós a criação de 

uma secretaria para defender os direitos da pessoa com deficiência. Quero aproveitar 

para fazer, mais uma vez minha, autodescrição, para quem não ouviu logo cedo a nossa 

fala: sou uma mulher de estatura média, cor de pele branca, uso cabelos tingidos de 

roxo, estou usando óculos vermelhos, um vestido roxo e um blazer branco. Primeiro, 

reconhecer a importância da gestão de atender a uma demanda histórica das pessoas 

com deficiência e das suas famílias. Isso é uma demanda histórica, porque nós sabemos 

que o que está em todo lugar não está em lugar nenhum, e isso significa desrespeito, 

isso significa atraso para defender as políticas públicas que garantam a dignidade às 

pessoas. Porque é para isso que existem as políticas públicas, por isso a gente faz tanto 

debate aqui sobre projeção orçamentária, por isso que eu cobrei aqui, deixei registrado, 

que é muito importante… Se a prefeita encaminhasse o projeto da criação das 

secretarias, projeção, impacto financeiro, para que a gente possa ter no PPA, inclusive, a 

garantia da inclusão em todo o nosso PPA. E o PPA vai tratar da inclusão na educação, 

na saúde, no lazer, no meio ambiente, nas políticas de meio ambiente, na proteção às 

mulheres, à criança, à primeira infância. Então, é importante saber do impacto 

financeiro de cada secretaria, porque ela vai impactar no conjunto das ações. Por isso, 

eu fiz questão de fazer esse registro, que nós esperamos que não continue chegando 

projetos aqui sem trazer o impacto financeiro de cada proposta. Não é para emperrar a 

proposta. Não é para dizer “não” ao projeto, neste caso. É para qualificar cada vez mais 

a importância e o atendimento à sua finalidade. É para garantir a finalidade. E aqui eu 

quero dizer que o que vir a ser aprovado aqui, nós vamos precisar trazer isso para o 

orçamento e a prefeita vai enviar o projeto de lei que vai tratar do Plano Plurianual. E 

nós vamos olhar, como sempre observamos, com uma lente bastante alargada, cada ação 

e cada proposta que vai ser apresentada dentro do PPA, que é o Plano Plurianual, para 

os próximos quatro anos, que, inclusive, adentra após as eleições, no primeiro ano, 

depois dessa gestão da prefeita Emília desses quatro anos. Então, primeiro dizer da 

importância disso, parabenizar a luta que vocês vêm construindo, e dizer da importância 

da prefeita ter se atentado para essa demanda histórica e parabenizar pela ação. 
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Inclusive, vereador Isac, hoje o senhor estava trazendo a questão da corrida, e eu quero 

dizer que, antes mesmo da prefeita assumir, lá no período das emendas, nós 

encaminhamos emendas… Porque aqui foi tratado, o vereador Byron tratou as emendas, 

nós já temos encaminhadas as emendas para os conselhos de direitos, inclusive direitos 

da pessoa com deficiência, e também emendas para a Secretaria do Turismo, certo? 

Independente da prefeita eleita, nós somos oposição, mas nós somos uma oposição de 

muita responsabilidade com o erário, o senhor sabe, o senhor nos conhece, e temos 

responsabilidade com a política pública de atendimento mesmo. E, a partir disso, nós 

queremos colocar que nós também esperamos que a prefeita apresente, em breve, uma 

proposta de cargos… Porque não cabe a nós, quero explicar para vocês e quem está nos 

assistindo, não cabe às vereadoras ou aos vereadores, porque não é constitucional, 

apresentar aqui nenhuma proposta de orçamento nem criação de cargos, não compete a 

nós, mas compete a prefeita apresentar a proposta de cargos efetivos para todas as 

secretarias que estão sendo criadas. Porque se não, a secretaria vai implodir a qualquer 

momento, ela vai deixar de existir. Porque não se constrói a secretaria, nem política 

pública só com cargo comissionado. É preciso, de fato, criar os cargos que foram 

destituídos, inclusive, a maior parte todos eles, menos os de concurso que está garantido 

na lei, eles foram destituídos pela gestão anterior. Edvaldo mandou um projeto de lei 

aqui que extinguiu cargos, inclusive administrativos, todos os cargos administrativos no 

âmbito do município de Aracaju, das políticas públicas do município de Aracaju. Então, 

nós vamos precisar que a prefeita encaminhe, em breve, a proposição de cargos para 

essas secretarias que estão sendo criadas e para atender as outras, as escolas, a saúde, 

todos os lugares. Então, nós estamos esperando por isso, porque cabe ao Executivo 

fazer isso, certo? Observamos que o projeto veio com uma proposta, inclusive, de 

cargos comissionados, nessa secretaria são 12 cargos, e os cargos comissionados 

sozinhos não vão fazer essa secretaria exercer a sua função como tem que ser exercida. 

Então, nós precisamos de concurso, de criação de cargos, que o sistema funcione como 

um todo. Então, já faço essa observação e que essa abertura de concurso ou criação de 

cargos, e no futuro concurso público ou qualquer outro processo seletivo, ele também 

respeite as pessoas com deficiência. Então, quando abrir um concurso para saúde, 

quando abrir um concurso para educação, como foi aberto no ano passado, que respeite 

as pessoas com deficiência, que estimule isso, estimule a participação, a geração de 

renda, os empregos públicos diretos para as pessoas com deficiência. E isso não é um 

pedido, isso é uma exigência da garantia da dignidade, das pessoas viverem fruto do seu 
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trabalho. Quero aqui também dizer que o projeto, eu apresentei dez emendas e o 

objetivo dessas emendas elas são qualitativas, é para aperfeiçoar aquilo que não estava 

descrito de acordo, inclusive, com… Dez, é. Elas são qualitativas, de acordo, inclusive, 

com o que existe no Estatuto da Pessoa com Deficiência e que nós consideramos que 

não pode estar minimizado no âmbito de uma criação de uma secretária. Então, são 

emendas qualitativas que visam aperfeiçoar o projeto para que ele saia mais completo, 

foi o que deu para fazer nesse tempo. Nós não tivemos o tempo hábil de discutir dentro 

da Comissão de Direitos Humanos, até porque ela veio se formatando mais agora na 

metade desse mês, porque era um projeto para ser mais discutido nas nossas comissões, 

que é importante que as comissões, voltadas para as questões específicas, também 

apreciem o que está sendo apresentado pelo colegiado aqui, para que a gente possa 

avançar. No mais, eu desejo que essa secretaria, após essa votação, seja implementada 

da melhor forma possível, estabeleça uma relação muito importante com os conselhos 

de direitos, com todas as secretarias, tem que ser intersetorial a garantia de direito no 

âmbito da pessoa com deficiência. Parabenizar a todos os lutadores e lutadoras, 

resistentes dessa luta. E desejar muito sucesso e que, de fato, a gente consiga mudar essa 

realidade, pelo menos no âmbito do município de Aracaju. E que essa secretaria possa 

também ser um farol para atuar também no setor privado. Porque o que é aprovado aqui 

no município de Aracaju, aqui no âmbito da Câmara Municipal, tem também que 

reverberar no âmbito do setor privado, no atendimento da saúde privada, na educação, 

para garantir o direito em todo o âmbito, porque isso está garantido pela Constituição 

Federal. Então, que nós possamos ser faróis para ampliar os direitos no âmbito do 

município de Aracaju e dar exemplo para outros município e para outras capitais e para 

o estado, para o nosso país. Muito obrigada.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

Senhor presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

 Pela ordem, Pastor Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM  

Presidente, eu queria fazer aqui uma proposta, ver se os colegas concordam. 

Considerando já o alongar do horário, que a gente está com os convidados aqui desde 

cedo. E pedir a Vossa Excelência que colocasse o projeto em votação e cada um 
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pudesse justificar o seu voto para gente tentar ser mais objetivo, em respeito a todos que 

estão aqui presentes, se os colegas concordarem.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Vocês concordam? Seria Selma, tem uns 5 a 6. É, eu achei a proposta. Seis, não 

é? Eu achei a proposta de Diego razoável, justifica já Pronto? Então, o projeto está em 

votação. Não precisa ser votação nominal, porque é um processo ordinário. Você quer 

nominal? Então, votação nominal. Selma França, já começa justificando o voto. O líder 

está encaminhando?  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Pela aprovação do projeto.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Selma, pode justificar o voto, viu? 

SELMA FRANÇA – PSD – JUSTIFICANDO VOTO 

 O meu voto é “sim”. Embora não tenha passado pela comissão, entendo 

perfeitamente a urgência desse projeto, porque deveria ter passado pela Comissão dos 

Direitos Humanos, a qual estou, no momento, como presidente. E queria parabenizar a 

prefeita Emília Corrêa por esse olhar diferenciado para as pessoas com deficiência. Meu 

voto é “sim”. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Professor Iran. 

IRAN BARBOSA – PSOL – JUSTIFICANDO VOTO 

 Quatro coisas bem rápidas, presidente. A primeira delas é registrar aqui, 

vereador Isac, Vossa Excelência, como líder da situação, registrar aqui minha satisfação 

em poder, nesse momento, dar o meu voto favorável a um projeto que entendo ser 

importante para a cidade de Aracaju. Então, quero registrar. Disse lá atrás que não 

votaria contra projetos que fossem do interesse da população, assim faço nesse 

momento. Mas quero aproveitar, presidente, pedindo, inclusive, paciência, para dizer 

que eu faria nesse projeto algumas coisas diferentes, vereadora Sonia, do que têm aí, eu 

faria diferente. Mas isso não tira o mérito da iniciativa que a prefeita está tendo em 

encaminhar para esta Casa a possibilidade de nós termos a criação de uma Secretaria de 
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Pessoas com Deficiência. É fundamental que isso exista, e nós estaremos aqui votando 

favorável a ela. Penúltimo, eu quero dizer ao vereador sargento Byron, que tem 

mostrado uma preocupação aqui… Já vou concluir, presidente. Tem demonstrado uma 

preocupação, que é ter recurso para que essa secretaria seja tocada, e tem feito o apelo 

para que nós, parlamentares, possamos destinar emendas de nossa autoria. Eu serei um 

parceiro nisso, vereador. Agora, é preciso que todo mundo aqui compreenda o seguinte: 

emendas sozinhas não irão dar conta de resolver as demandas da secretaria que está 

sendo criada agora. É preciso que o orçamento municipal assegure recursos para que a 

secretaria seja tocada. As emendas são complementares, as emendas que os 

parlamentares apresentam. Agora, a política municipal deverá ser tocada a partir de 

definição de recursos orçamentários. Mas conte com o seu amigo aqui que estará 

disposto a fazer isso. Por último, permita-me… É o último, presidente. É apenas para 

pedir licença a todas as pessoas com deficiência que aqui estão, mas fazer uma menção 

aqui. Eu fui colega do vereador Lucas Aribé nesta casa durante alguns anos. E tenho 

certeza que se ele aqui estivesse, esse seria um momento especial. Quero, inclusive, 

fazer referência a ele, presidente, porque tenho certeza que ele estaria muito feliz, na 

manhã de hoje, de poder votar num projeto de lei que cria a Secretaria de Pessoas com 

Deficiência. Era isso. Obrigado pela compreensão. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Uma boa deferência e referência. O Lucas Aribé foi um grande vereador. Agora 

é Thannata. Vamos lá, Thannata. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – JUSTIFICANDO VOTO 

 Senhor presidente, gostaria de justificar o meu voto. Votarei favorável. Hoje, nós 

estamos vivendo um marco histórico na nossa capital e nada disso seria possível se não 

fosse pela luta diária das pessoas com deficiência, dos representantes aqui das 

instituições que estão neste Parlamento, nesta Casa. Quero aqui reiterar, mais uma vez, 

o nosso compromisso, a nossa missão e o nosso propósito que é justamente lutar pela 

causa, lutar ao lado dessas pessoas, porque a gente sabe que nós vivemos em uma 

sociedade que não está, às vezes, preocupada em acessibilidade, em inclusão, em dar 

espaço e voz a essas pessoas. E esse passo da criação da Secretaria Municipal da Pessoa 

com Deficiência é mais uma atenção e um zelo da prefeita Emília Corrêa que diz 

escancaradamente o seguinte: “Vocês terão voz”. Nada sem nós sobre nós. Então, a luta 

pela causa me trouxe até aqui e vai ser justamente por vocês que eu vou lutar até Deus 
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nos permitir estar aqui neste Parlamento. Então, que Deus abençoe, contem conosco. 

Hoje é um marco histórico aqui na nossa cidade Aracaju e para luta das pessoas com 

deficiência. Muito obrigada. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Antes de passar a palavra para o Pastor Diego, já quero tranquilizá-los. Está 

aprovada a secretaria, 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção. 

Continuando. Justificando o voto, Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – JUSTIFICANDO VOTO 

 Presidente, eu quero registrar os meus parabéns à prefeita Emília Corrêa por 

colocar em prática uma promessa de campanha, uma proposta de campanha e trazer a 

visibilidade, a inclusão, o respeito que o público PCD, na cidade de Aracaju, merece. Eu 

quero registrar também os meus parabéns ao vereador Sargento Byron, que nós 

precisamos recordar que Sargento Byron é um guerreiro lutador por essa causa, em 

respeito a todas as pessoas com deficiência. Byron, diariamente, conversa conosco, 

apresenta os projetos, as demandas, não foram poucos projetos que ele propôs aqui 

nesta Casa. Então, Byron, eu voto nesse projeto com muito orgulho ao seu lado, por 

reconhecer que Vossa Excelência foi e tem sido uma voz muito atuante da pessoa com 

deficiência aqui na cidade de Aracaju. Então, parabéns a todos. Que essa secretaria 

possa abrir novos caminhos, novas portas, para que Aracaju seja uma referência 

nacional de respeito e inclusão à pessoa com deficiência. Que Deus abençoe a todos.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

 Com a palavra, vereador Lúcio Flávio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – JUSTIFICANDO VOTO  

 Obrigado, senhor presidente. Eu fiz questão de vir justificar o meu voto olhando 

para a galeria, para registrar o momento histórico que nós vivemos no dia de hoje. Eu 

quero lembrar do Emmanuel, que acompanhou a campanha da Emília, aquele garoto 

autista é um símbolo. Eu quero registrar a Cristina, que, com a sua cadeira de rodas, me 

acompanhou na recepção do meu comitê. Quero registrar, Antônio Luiz, o quanto que 

Vossa Excelência merece o respeito dessa população. Graças àquele dia que você disse: 

“Lúcio, vamos conectar a prefeita Emília com a causa da pessoa com deficiência.”. E 

nasceu o núcleo audiovisual. E, pela primeira vez, ela anunciou a única secretaria que 
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ela prometeu em campanha. Ela disse: “Não, essa eu abro mão, essa eu vou prometer, 

vai ter a Secretaria da Pessoa com Deficiência.”. E, hoje, esse sonho está sendo 

realizado. Parabéns a vocês por não descansarem de defender essa causa. Contem 

comigo até o fim. Deus abençoe Aracaju.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

 Com a palavra, vereador Camilo. 

CAMILO DANIEL – PT – JUSTIFICANDO VOTO 

 Sendo bem breve aqui, eu não vou me alongar, nem falar mais sobre os temas 

que os outros vereadores já tocaram. Parabenizo muito, mas só quero enfatizar que eu 

acho que isso aqui que é política. É você construir consensos. Você tem uma pauta 

muito importante na cidade e você tem a construção de uma secretaria para atender essa 

pauta. Então, meus parabéns a toda “companheirada” aqui. Boa sorte na luta de vocês, 

que tudo dê certo e vocês contem também com o nosso mandato, com nossa atuação. 

Aproveito o momento também para ratificar a importância de lutarmos para ter recurso, 

para ter orçamento, mas aí é outra luta. Parabéns por essa luta de hoje, parabéns pela 

vitória de vocês aqui. Forte abraço. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

 Com a palavra, vereador Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – JUSTIFICANDO VOTO 

 Presidente, eu também quero me soma e me perdoe a insistência, não quero aqui 

confundir as histórias, mas lembra daquela frase que disse o saudoso Marcelo Deda? 

“Todo mundo poderia ter feito, mas quem fez?” Emília Corrêa. Todos poderiam ter 

criado a secretaria de deficiência, não poderiam? Mas quem criou? Quem propôs? A 

prefeita Emília Correia. Tem que reconhecer os acertos daqueles que estão na 

administração. Tem que também reconhecer o trabalho da Thannata, que todos os dias 

labuta em prol das pessoas com deficiência; o vereador Byron, que é uma referência 

para todos nós aqui, nós amamos e respeitamos tanto a ti como o teu trabalho; e a todos 

que estão aqui nessa militância histórica. Chegou esse dia e este Parlamento se somou 

nessa perspectiva de dar voz, de dar decisões às pessoas com deficiência. Deus nos 

abençoe a ter vida longa e conquistarmos mais ao lado da prefeita Emília Corrêa.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  
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 Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – JUSTIFICANDO VOTO 

 Presidente, fico muito feliz, hoje é um dia histórico. Eu queria lembrar daqueles 

que passaram, Luizinho, como Cláudio Brito, como Romário, como Toninho Viana, o 

tio de Breno, que sonhava com isso. E nós deixamos a nossa digital, vereador Isac. E a 

prefeita Emília marca história no município de Aracaju. Muitos outros vieram antes dela 

e ela deixou aqui a sua impressão digital dizendo: “Eu apoio a causa das pessoas com 

deficiência.”. Vereador Iran, com muita precisão, falou: “Precisa de orçamento.”. 

Exatamente, vereador Iran. Vamos complementar a destinação orçamentária. Pastor 

Diego, muito obrigado pela deferência, Vereador Isac. Juntos, essa causa é de toda a 

sociedade. Parabéns, prefeita Emília. Parabéns, pessoas com deficiência. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, vereador Soneca. 

SONECA – PSD – JUSTIFICANDO VOTO 

Senhor presidente, eu quero parabenizar a nossa prefeita Emília Corrêa. Por ela 

ser a primeira mulher prefeita da nossa capital e a primeira prefeita a tomar uma 

iniciativa tão brilhante e maravilhosa quanto a da tarde de hoje. E eu me sinto muito 

feliz e honrado de estar aqui presente e deixar a minha digital, porque sabemos que as 

pessoas com deficiência… Só elas sabem a deficiência que têm para chegar até o Poder 

Público, e agora vocês vão ter uma voz, vocês vão ter uma casa, vocês vão ter uma 

secretaria para que vocês possam falar das situações precárias que estão acontecendo 

com vocês. Então, parabéns a todos e todas. Fico muito feliz. E parabéns a esta Casa por 

ter votado favorável. Que eu tenho certeza que jamais… Ninguém aqui iria fazer isso, 

votar contrário a um projeto tão significante quanto esse, que vai ajudar muito, mas 

muito. Hoje é o dia de vocês soltarem em fogo, viu? Agora sem barulho por causa dos 

animais, está certo? Olha vocês entendendo. Porque, hoje, sim, é um dia de festa, é um 

dia de festejar. Parabéns, Emília Corrêa. É desse jeito. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Meus amigos, também quero deixar uma mensagem de muita felicidade no dia 

de hoje. Muitos de vocês tinham a apreensão, tinham a expectativa, a ansiedade de ver 

isso logo se concretizar. Mas não só parabenizando o Executivo, que era o único que 



 
 
 
Data: 27/03/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 13 de 15 

tinha legitimidade e competência. Nenhum vereador aqui poderia apresentar esse 

projeto. Não é má vontade, não é falta de compromisso com vocês. É preciso 

compreender como é que as coisas são trabalhadas. Então, a gente dependia do 

Executivo, do prefeito encaminhar isso para a gente. O Parlamento jamais se furtaria de 

estar com vocês em qualquer situação. Chegou o momento. Nós estamos entregando 

isso para vocês. Espero que as políticas sejam políticas que realmente saiam do papel, 

saiam da retórica, do discurso, e vocês sintam, no dia a dia, a melhoria da qualidade de 

vida de vocês, a abertura de novos horizontes, novas oportunidades. Esse é o gesto, esse 

é o simbolismo da gente aqui nesse dia, quando a gente aprova uma secretaria dessas. 

Então, sucesso para vocês, felicidade, saúde, estamos juntos. Com a palavra, vereador 

Maurício Maravilha. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – JUSTIFICANDO VOTO 

A justificativa do meu voto, senhor presidente, em aprovar esse projeto de lei, é 

dizer da felicidade em que a prefeita Emília, e parabenizá-la por esse feito da criação 

dessa Secretaria de Pessoas com Deficiência. Foi uma pauta forte em que me 

comprometi na campanha com as pessoas com deficiência e fico feliz de saber que esta 

Casa aqui, no dia de hoje, está aprovando para que a gente possa avançar ainda mais em 

pautas como essa. Parabenizar também, em nome de Luizinho, todos vocês por essa 

conquista. E dizer, vereador Breno, que agora a gente tem uma secretaria para discutir 

também pautas relacionadas à infraestrutura para levar acessibilidade de verdade para as 

pessoas com deficiência. Muito obrigado e que Deus abençoe. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica. 

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – JUSTIFICANDO VOTO 

Senhor presidente, quero parabenizar a Prefeita Emília, uma promessa de 

campanha. Essas pessoas com deficiência, um olhar cuidadoso. Essas pessoas que 

sempre eram esquecidas e agora estão sendo lembradas nessa legislatura de 2025. 

Fazendo história aqui no mandato da Prefeita Emília. E vamos votar, sim, favorável por 

essas pessoas tão importantes na nossa história. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Encerrada a votação… Opa, Moana, perdoe-me. Pode justificar o voto, Moana. 
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MOANA VALADARES – PL – JUSTIFICANDO VOTO 

Eu gostaria de dizer que eu estou muito grata, muito honrada. Muito grata a 

Deus por poder fazer parte desse momento histórico, por poder deixar minha assinatura 

nesse momento e dizer “sim” a essa pauta tão importante. Essa pauta que enxerga 

pessoas que, por muitas vezes, se sentiram invisíveis para a sociedade. Eu queria dizer 

que pode ser que, muitas vezes, vocês tenham se sentido invisíveis diante da sociedade, 

mas nunca foram invisíveis para Deus. Parabéns à prefeita Emília, que é uma mulher 

sensível, que se permitiu ser instrumento de Deus para abençoar a vida de cada uma 

dessas pessoas, de cada um de vocês. Eu quero dizer que é com muito orgulho que eu 

digo “sim”. Hoje é um dia de vitória, é um dia de comemoração pela luta que é de 

vocês, dos PCDs, das pessoas com deficiências, que nessa gestão serão vistas, serão 

ouvidas, serão parte. Eu quero dizer que hoje é um dia de comemoração, que Deus 

abençoe cada um de vocês. Parabéns. Parabéns por essa vitória, parabéns a prefeita 

Emília por esse dia histórico. Que Deus abençoe a cada um de vocês, que Deus abençoe 

a nossa amada Aracaju. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vereador Vinícius Porto.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – JUSTIFICANDO VOTO 

Como líder do PDT eu não poderia deixar de parabenizar esse gesto da prefeita 

Emília Corrêa, de encaminhar para esta Casa a reforma administrativa e, 

principalmente, a criação dessa nova secretaria. Eu não me canso de contar uma 

historinha da minha vida. Há alguns anos, minha esposa ficou grávida, nós ficamos 

grávidos, e durante todo o período de gestação, tudo ia muito bem, quando recebemos a 

notícia que nosso filho tinha uma deficiência, ele tinha uma síndrome de Edwards. Eu 

queria dizer, assim, muito emocionado, lembrando de tudo que eu passei, segundos, 

minutos que eu passei com ele e botei no braço, em nome dele, eu queria votar nesse 

projeto e dizer que, se Deus permitisse que ele estivesse vivo, com certeza, absoluta, ele 

estaria muito feliz de ter um pai que pudesse ser vereador de Aracaju e votasse nesse 

projeto. Portanto, presidente, eu voto “sim” com muita alegria e satisfação. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, vereador Alex Melo.  
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ALEX MELO – PRD – JUSTIFICANDO VOTO 

Senhor presidente, estou muito feliz de fazer parte hoje dessa história, de estar 

junto com os colegas aqui aprovando esse projeto. Estou muito feliz também por esta 

Casa estar unida. Porque, geralmente, nas últimas semanas, últimos dias, sempre teve ali 

uma divergência, mas hoje todos estão unidos com esse projeto. Parabenizar o sargento 

Byron, nosso amigo, a vereadora Thannata também, que luta por isso, por essa pauta. 

Quem ganha hoje é a cidade de Aracaju, quem ganha hoje são aqueles que mais 

precisam. Deus abençoe a todos.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Não havendo mais quem queira justificar o seu voto, 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, nenhuma abstenção. Aprovado. Convoco uma Sessão 

Extraordinária para daqui a alguns segundos, declarando encerrada a presente sessão.  

[SESSÃO ENCERRADA] 
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